

# El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor Pral, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general  
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA  
Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DÍA - Apartado de Correos, núm. 34

Subscripciones y anuncios  
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIV - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la Región

Miércoles 24 de Enero de 1923

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.510

## CRÓNICA POLÍTICA

### ¡A ver si podemos vivir!

El ministro de Fomento ha dicho una espléndida y contundente perogrullada.

Si el decreto sobre subsistencias se cumple (ha dicho el señor Gasset) el precio de las subsistencias que ahora está en las nubes, bajará y se hará accesible a los españoles. Pero si el decreto no se cumple, habremos fracasado.

El decreto, ¡ya lo conocen nuestros lectores! es una disposición encajonada a que todos nosotros, los que ahora vamos trampeando como se puede en la lucha contra el panadero, el casero, el almacenista de comestibles, el zapatero, el sastre y demás proveedores de cosas necesarias para la existencia pícaro, lleguemos a despertar un día cualquiera creyendo que nos hallamos en la Arcadia feliz. ¡Qué bien vivimos! es lo que el ministro de Fomento desea que exclamen al despertar todos los habitantes de esta península ibérica, excepción hecha de los que habitan la faja de Portugal.

Pero conocedor del paño y sabedor de la gente con quien aspira a gastarse, si no el dinero, sí el crédito ministerial, el ministro se cura en salud, y añade eso de que «si se cumple el decreto» será verdad tanta belleza, y si no se cumple, la belleza no aparecerá.

Vamos a adelantarnos a los acontecimientos. No se cumplirá el decreto. Ni la junta central de Madrid, ni las juntas delegadas de provincias, ni el ministro ni nadie, tendrá arranques para hacer que el decreto se cumpla. Si fuera por cumplir cuanto se legisla y se manda, España y Jauja, serían una misma región del universo. Porque aquí las leyes son sabias, está todo previsto en ellas, hay castigos para todas las infracciones, todo está perfectamente regulado en el papel... pero del papel no pasa a la realidad.

España es la nación que en el papel cuenta con mayores perfecciones. Se leen nuestras leyes y nuestros presupuestos, y a tenor de lo que dicen se hace uno la cuenta de que no carecemos de nada. Hay ejército, marina, tribunales, universidades, escuelas, centros burocráticos donde parece imposible que pueda escaparse el menor defraudador, donde es imposible que la ocultación exista... pero se va a la realidad y no hay nada de nada. ¡Todo está en el papel! Eso sí, a planes no hay quien nos gane.

Pues lo mismo va a pasar con el decreto del ministro de Fomento. Si comienza a ponerse en ejecución, comenzarán las protestas. Vendrán a Madrid comisiones de todos los industriales y de todos los productores. Todos dirán que se les arruina, que es imposible atender contra los precios vigentes, y las acaparaciones vigentes, y el estado de cosas creadas... y como quien más quien menos, tiene su pequeña influencia que poner, y sus pequeños intereses que defender mancomunadamente con altos consejeros, altos gerentes, altos abogados, etc., etc., el buen público verá cómo el gran ministro, vidente y profético, acierta en su profecía; el decreto no se cumplirá. ¿Qué pasó durante la guerra? Había un ministerio. Había una nube de inspectores. Algunos trabajaron con entusiasmo y con éxito. Pero llegó la política, y sobre las denuncias hechas como aquella famosa de Sevilla, tendió el manto protector de los

intereses de partido, y los inspectores se quedaron en ridículo.

Eso sí, cobraron sus dietas, porque al Estado que perdona multas de millones, ¡qué más le daba abonar dietas que no suponían nada con las multas que generosamente acordaba perdonar!

Y se hicieron los más ricos negocios, y España quedó en tal estado, que sin haber entrado en la guerra, es la vida española hoy más cara que en Francia y en Alemania.

No se cumplirá el decreto de Fomento, pero bueno es decir que no se cumplirá porque la cadena de la política liberal, porque el sistema, está constituido de tal forma que el tirón de un almacenista cualquiera se siente en el ministerio. Y valga la parodia de aquello del presidio que puso en verso Leopoldo Cano. ¿No fué Leopoldo Cano?

MIRABAL

## NUESTROS POETAS

### EL SILLÓN DE MI ABUELO

En un rincón sombrío de la estancia

entre sombras de olvido sepultado  
hay un sillón vetusto y empolvado.  
que me recuerda mi feliz infancia...

Es un sillón de arcáica elegancia,  
en él y cerca del hogar sentado  
mi abuelo el general, entusiasmado,  
contaba nuestros triunfos sobre Fran-

Y, cuando hablaba de las patrias  
y refería todas las victorias  
de sus ardientes años juveniles,  
en él inquietamente se agitaba

Y su mirada trágica brillaba  
cual la de un militar de veinte abri-

Miguel R. SEISDEDOS

## Mundo eclesiástico

### El Obispo de Orihuela

El domingo próximo pasado hizo su entrada en Orihuela el nuevo Obispo de aquella Diócesis don Javier Irastorza, hasta ahora Obispo Prior de las Ordenes Militares.

El vecindario le recibió con delirantes aclamaciones.

### La silla Metropolitana de Santiago

Varios periódicos han publicado la noticia de que para ocupar la silla Metropolitana de Santiago había sido propuesto a Roma al actual Obispo de Salamanca.

Respecto a esta noticia «El Debate», en su número de ayer, publica otra en la cual se consigna que el ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, afirmó anoche que no se ha hecho propuesta alguna para la provisión de la mencionada Sede.

## Asociación de inquilinos

Esta Asociación celebrará Junta general el viernes a las siete de la noche en el Ateneo (Plaza Mayor).

### Viajante

Se desea para viajar varias provincias de España, el ramo de legumbres; preferido sepa francés, buenas referencias. Dirigirse a la administración de este periódico.

## BODAS DE ORO Las Hermanitas de Ancianos Desamparados

Nació este benemérito Instituto con pobrísimos principios, en la ciudad de Barbastro (Huesca) el año de 1873. Fueron sus fundadores, el muy ilustre señor chantre de la Catedral de Huesca, don Saturnino López Novoa, natural de Sigüenza y la muy reverenda Madre Teresa de Jesús Jornet e Ibars, que lo era de Aytoria (Lérida).

En 27 de Enero del mismo año (cuya fecha conmemoramos ahora) tuvo lugar la imposición del nuevo hábito a las diez primeras Hermanitas, cuya ceremonia practicó el ilustrísimo señor Vicario Capitular de Barbastro en la capilla del Seminario.

En 11 de Mayo siguiente se trasladaron a Valencia empezando a amparar a los ancianos desvalidos.

Desde entonces y pródigamente bendecido por Dios, el Instituto, aprobado varias veces por la Santa Sede, se ha extendido de manera prodigiosa, como pocos. En la actualidad cuenta nada menos que con 174 Casas en ambos mundos (en América 25) en los que más de 8.100 ancianitos que estaban hambrientos, desnudos y casi desesperados, se sienten dichosos ahora, hartos de todo, amparados en el cuerpo y más en el alma por 1.960 Hermanitas.

¡Looado sea Dios por tan inmerecidas bondades y que Él continúe bendiciendo avarosamente a las Hermanitas, ancianos y de manera especial a los incontables bienhechores que con oraciones y limosnas las ayudaren.

Como ayer anunciamos, los días 25, 26 y 27 se celebrarán solemnes cultos en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

También las religiosas del Noviciado consagrarán brillantes fiestas los mismos días a su excelsa Patrona y amadísima Madre la Virgen de los Desamparados.

El 25 y 26 a las siete y media, misa de comunión acompañada de motetes por la Capilla del Noviciado.

El primer día asistirán, haciendo su ejercicio mensual, las Marías de los Sagrados-Calvarios.

A las diez, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, cantándose la del Santísimo Sacramento del maestro Ribera y Miró, el primer día, y la del maestro Perosi, en Re-menor, el día segundo.

Por la tarde, a las cinco y media, rosario, ejercicio, sermón y reserva solemne, predicando mañana el R. P. Antonio Flores, S. J., superior de esta Residencia, y el viernes el R. P. Enrique Ron, O. P., del convento de esta capital.

El último día, a las siete, misa de comunión general, con motetes. En éste pueden lucrar indulgencia plenaria cuantos confesados y comulgados visitaren esta Iglesia.

A las diez, misa solemne, en la que se cantará la pontifical del maestro Perosi, terminándose con el solemne «Te Deum» de Ubeda Montés. Asistirá de medio-pontifical el reverendísimo señor obispo y predicará el M. I. señor Magistral de esta S. I. Catedral.

En el ejercicio de la tarde ocupará la cátedra sagrada el licenciado don Fermín Vallejo García, capellán del Noviciado.

Los tres días quedará expuesto S. D. M. hasta terminados los ejercicios de la tarde.

Además de la indulgencia plenaria indicada por concesión de S. S. Pío XI, pueden ganarse siete años y siete cuarentenas, asistiendo a los actos indicados. Nuestro Rvdmo. Prelado concelebrará 50 días de indulgencia.

Por encargo de una persona piadosa, se dará a comer a 50 pobres el 25 y 26, y el desayuno el 27.

A continuación se refiere a la Gran Guerra; dice que el pueblo alemán luchó en contra de todo el mundo y con fe y tenacidad en sus ideales patrióticos y a este propósito recuerda al canciller de hierro, Bismark, y dice que el poderío alemán no está más que atravesando una crisis que pasará para volver con más pujanza.

Critica duramente a Francia por la ocupación del Ruhr y dice que es una invasión ilegal de una nación imperialista, hipócritamente imperialista, como es Francia.

Por último vuelve a ocuparse de Gibraltar y ataca a Inglaterra diciendo que se nos despojó de un pedazo de nuestro territorio sin más razón que la fuerza y confía en que el león de España que hoy está amodorrado sacudirá su melena algún día y demostrará ante el mundo el vigor de la raza hispana. (Gran ovación.)

Contestóle en breves palabras, en nombre de la Asociación, el señor Smith, que agradeció las frases del conferenciante manifestando quedada la situación de ellos, acogidos a la noble hospitalidad de España, no podían intervenir en las alusiones a la política que el señor Abánades había hecho, pero fuera de esto coinciden sus pensamientos con los expuestos por el conferenciante.

Luego entonaron acompañados al piano unos cantares regionales que se aplaudieron por la concurrencia. El señor Abánades fué muy felicitado.

Urbano MENDEZ

## PATRIA Y CULTURA Una conferencia interesante

Hace unos días el conocido escritor católico y formidable propagandista durante la guerra europea, de la causa de los Imperios centrales, don Claro Abánades, dió una conferencia en el Centro de Empleados de Comercio de alemanes en Madrid.

El disertante eligió un tema interesante en grado sumo. Este era el siguiente: «Gibraltar; Tánger». Empezó leyendo la cláusula del Testamento de Isabel la Católica en el año 1504, en el que se hace mención de la importancia de Gibraltar, y con sin igual maestría y haciendo alarde de una gran cultura histórica, fué analizando, a partir de esta fecha, todas las vicisitudes por que han pasado estas dos poblaciones, y demostrando que por su geografía y sus antecedentes deben ser españoles.

Después evocó las glorias españolas y entonó un canto a la Madre España, que ha sabido dar a su patria, hijos que la enaltecerían y honrarán.

En párrafos henchidos de emoción narra episodios patrióticos de nuestros antepasados, y al compararlos con los tiempos presentes, achaca la culpa de nuestra decadencia a los gobernantes españoles, a quienes califica de ineptos y afrancesados.

Critica la política que se sigue en Marruecos y recuerda que al frente del Gobierno figura el que califica de humillante Tratado de Algeciras. Dice que el Jalfá no es más que un mandatario del alto presidente francés, y a nosotros los españoles nos cuesta diez millones de presupuesto anual.

Se necesita para casero. Se prefiere padre con uno o dos hijos que sepan de labranza. Informar en Palencia, Demetrio Casañé, y en el monte «El Carrascal», término de Quintanilla de Trigueros, el administrador del mismo.

## CUESTIONES INTERNACIONALES

### Rusia, los rebeldes indios y el anuncio de nuevas guerras

Hemos sostenido que la presión francesa sobre Alemania produciría un semillero de futuras guerras. Seguimos pensando igual. Alemania no puede rebelarse contra Francia, porque está atada de manos y pies. Pero la ira, la indignación, el espíritu de venganza, se está desarrollando en los pechos germanos.

Cuanto más haga Francia por destruir a su antigua rival, mayor será el daño que reciba en el porvenir. Inglaterra, más consciente, más previsora, trata de apartarse prudentemente de la política de París; pero, creemos que en esta ocasión, su retirada, su apartamiento de la tesis francesa, es ya tardía, causa por la que puede recibir graves daños.

Desde la firma del armisticio, en Noviembre de 1918, ha visto la Gran Bretaña conmovirse todo su imperio colonial. Unas veces Irlanda, otras Egipto, y no pocas la India, han sido objeto de la preocupación de los ministros de Londres. En Irlanda, donde todavía no se ha restablecido la paz, claudicó la política británica, que tuvo que iniciar amplias concesiones, lo mismo que en el antiguo país de los Faraones. En la península indostánica, se han ahogado en sangre las insurrecciones de los indígenas.

Todo hubiera acabado de buena forma en la India si los rusos no hubieran atizado en aquel lejano país el fuego del comunismo, y nada conseguirá Rusia, sin embargo, si a Alemania dejaren en paz los aliados para emprender el camino de lo normal. Pero las intransigencias galas, encienden la ira en los corazones alemanes, y éstos, que directamente no pueden por el momento repeler la agresión de que son objeto, no tienen inconveniente en dar su mano a los rusos, prestándoles su cooperación, y esta ayuda favorece a los indios, deseosos de sacudir el yugo inglés.

No nos sorprende, pues, la noticia que nos llega de que existe un contrato por el cual serán entregados al Gobierno de los Soviets, 750 000 fusiles, mil ametralladoras y cien mil millones de cartuchos, con destino en su mayor parte a los revolucionarios de la India, a los que se les quiere armar contra Inglaterra.

¿De dónde proceden esas armas? Se dice que de fábricas alemanas.

La noticia puede servir de meditación para los que no ven en las ambiciones de los franceses, el motivo de futuras contiendas.

Claro ABÁNADES

## DE AGRICULTURA

### Un concurso de espigas de trigo

En un salón de la Bolsa de Burdeos se ha celebrado hace poco el tercer Concurso de espigas de trigo, de cuya creciente importancia da idea el hecho de que acordado realizarlo cada dos años, ha habido que hacerlos anuales para seguir el estudio de las descendencias de las espigas elegidas, tanto por el Jurado como por los particulares que se dedican a la mejora de trigos.

El ministerio de Agricultura ha nombrado a Mr. Schribaux para la alta inspección de estos Concursos; las Asociaciones de molineros y comerciantes de semillas, así como los particulares, han aportado el dinero preciso para premiar y estimular a los productores de las mejores espigas, llegando en este último Concurso a 107 el número de expositores.

El Concurso se realiza del siguiente modo: Un jurado compuesto de técnicos, fabricantes de harinas, panaderos, comerciantes de granos y agricultores examinan las espigas expuestas, escogiendo las tres mejores de cada lote; una de ellas queda bajo sobre lacrado; otra se entrega al productor para que la cultive en el medio donde la obtuvo y la tercera se siembra en el campo de experiencias del Concurso, donde siendo análogas todas las condiciones de medio y todos los cuidados culturales dados a las espigas escogidas se pueden comparar fácilmente. Los resultados de estos dos cultivos, el del productor y el del campo de experiencias del Jurado, vuelven a ser examinados por éste, que con tales datos califica definitivamente las espigas.

Una espiga la escogida el año pasado por el Jurado del lote propiedad de M. Abadie, de Miraude, (Gers), a pesar de siembra tardía, pues se hizo en Diciembre, dió trescientas ochenta espigas de sesenta granos por término medio; o sea una producción de cien hectólitros por hectárea, si se dispusiera de diez mil espigas semejantes a aquella para la siembra. Otros agricultores han obtenido de igual forma 327 y más espigas.

La espiga escogida este año por el Jurado pertenece a una variedad llamada «Blanc de la Réole», del trigo de Gironde, cuyas características

son 22 centímetros de longitud y 104 granos; fué obtenida por M. Musso, agricultor de Auros (Gironde).

En plazo próximo se harán pruebas de molinera, panificación, etcétera, para tener en cuenta también estas condiciones en la elección de mejor espiga.

De los Concursos celebrados puede ya sacarse una consecuencia de gran valor, que es la demostración práctica de que el problema que se trata de resolver es «local» y que son los razas de la región las que producen los mejores trigos.

Nuestras organizaciones agrícolas oficiales o particulares, no han comprendido la importancia de los Concursos agrícolas, ni siquiera han copiado lo mucho que se hace en este sentido en otras naciones.

Alejandro VAZQUEZ

## DE VALLADOLID Asamblea de fondistas

Se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de la «Asociación regional de fondistas y similares de Castilla la Vieja».

Presidió el g.bernador civil, asistiendo el concejal señor Taladriz en representación del alcalde.

Por el secretario se dió lectura a las conclusiones, que fueron aprobadas por aclamación, entre ellas la siguiente:

Turismo. — En virtud de que el tiempo apremia y no pudiera concurrir al Congreso internacional de Turismo, que ha de celebrarse en el mes de Marzo en Nueva York, con aquella espléndida propia de Castilla, se formará un álbum, con el mayor número de datos posibles, de bellezas y monumentos históricos, que sinteticen en forma adecuada las grandezas de nuestra región, sin perjuicio de sucesivamente y sin perder tiempo, editar una obra colectiva digna de la hotelería castellana.

Se acordó de la próxima Asamblea se celebre en Santander.

En el hotel Moderno, a las siete de la tarde, fueron obsequiados los fondistas, autoridades y Prensa con un espléndido champagne de honor.

I-23-923.

El corresponsal

**E. DIAZ-CANEJA**  
OCULISTA  
Consulta diaria de ONCE a UNA.  
Plazuela de la Catedral, núm. 15.

## A LOS LABRADORES

Ha llegado una partida de mulas FRANCESAS y NORTAMERICANAS, de tres a cinco años; alzada tres a diez dedos: se venderán EN BUENAS CONDICIONES a sus clientes en las cuadras de DON ANTONIO RIGUERO, República Argentina, número, 6, PALENCIA.

Asamblea de estudiantes católicos

Conclusiones aprobadas
En la Asamblea de la Confederación Nacional de estudiantes católicos efectuada el día 22 en Zaragoza fueron aprobadas las siguientes conclusiones:
Primera. Mantenimiento de la organización actual.
Segunda. Formación de Federaciones regionales análogas a las que hoy existen.
Tercera. Celebración de frecuentes asambleas y Congresos regionales y propaganda escrita.
Cuarta. Creación por la Confederación de una sección que facilite la propaganda y artículos de los periódicos escolares que se editen y hojas de difusión de ideas.
Quinta. Cada periódico tendrá obligatoriamente una sección e información federal.
Sexta. Nombramiento por cada periódico escolar católico de correspondientes en las respectivas Federaciones.
Séptima. Estudio y creación del boletín confederado, propaganda hablada.
Octava. Se instruyen inspecciones nombradas por la Confederación en cada caso para la resolución de dudas, cobranza, socios, etc. estando obligada cada Federación a sufragar los gastos de estas visitas.
Novena. Se crea el Cuerpo de propagandistas de la Confederación integrado por personal muy selecto, formado en los Círculos de Estudios de cada Federación, con régimen especial, precisándose para ser admitidos como propagandistas, la asistencia durante un curso al Círculo de Estudios y ser nombrado por la Junta suprema en pleno.
Décima. Se abrirá un concurso para la creación de la insignia de la Confederación; intercambio.
Undécima. Establecimiento de un turno, según el cual cada año corresponderá a una Federación distinta la convocatoria de un certamen escolar católico.
Duodécima. Organización de cursillos de conferencias dadas por católicos adictos y estudiantes de relieve de otras Federaciones.
Décimotercera. Viajes de estudios por grupos a las ciudades donde existan Federaciones de estudiantes católicos.
Décimocuarta. Realización de campeonatos de fútbol y toda clase de deportes entre los equipos de las distintas Federaciones.
Décimoquinta. Celebración de olimpiadas regionales.
Décimosexta. Celebración de una olimpiada escolar católica, ajustada a las normas corrientes en estos casos; y
Décimoséptima. Establecimiento con carácter obligatorio, del secretariado escolar en todas las Federaciones.

Notas Militares

Convocatorias

Por R. O. C. de 22 del actual, se anuncia convocatoria para formar una escala de cien aspirantes a ingreso en el Cuerpo de oficinas militares, cuya escala no podrá ser ampliada por ningún concepto.
Los exámenes serán en el ministerio de la Guerra, comenzando el 5 de abril próximo y podrán solicitarlo los suboficiales y sargentos del Ejército que lleven 4 años de servicios efectivos y de ellos dos de empleo y que no tengan nota alguna desfavorable en su documentación militar.
Las instancias se dirigirán a Su Majestad el Rey, previo informe de los Cuerpos.
El tribunal será presidido por el general jefe de la Sección de Instrucción y compuesto de tres archiveros y un oficial del Cuerpo.
Los exámenes comprenderán tres ejercicios de las materias siguientes: Gramática general, Geografía, Historia, Aritmética, Geometría plana. Nociones del Código de Justicia militar, Reglamento de Archivos, Organización del Ejército, División territorial militar y Ordenes generales para oficiales.
Serán dispensados de examinarse de las asignaturas correspondientes, los que presenten certificados de ellas.
Se considerará de mérito el conocimiento de Taquigrafía y de los idiomas francés, inglés, alemán o italiano, haciéndose ejercicio ante el Tribunal.
La escala de los aprobados se formará por rigurosa antigüedad y en igualdad los que cuenten mayores servicios de campaña.

Contra la tuberculosis

El Comité de defensa

Con la presidencia del ministro de la Gobernación se ha reunido en Madrid el comité de defensa contra la terrible enfermedad de la tuberculosis.
Leída la Memoria de los trabajos realizados, se acordó nombrar una ponencia compuesta por el ministro, el director de Sanidad señor Salazar y los doctores Espina y López Montenegro, que irán proponiendo al Comité medidas eficaces para combatir la dolencia.
El ministro declaró que se propone ser inexorable en la aplicación de las medidas que se acuerden.
Suponemos que esta campaña sanitaria se llevará a cabo no sólo en Madrid sino también en toda la península, ya que desgraciadamente son numerosas las vidas que se pierden por tan terrible mal, y Palencia no es de las provincias que menos contingente da a la mortalidad por tuberculosis.

La vida en la Provincia

(De nuestros correspondientes)

BARRUELO

Un hurto
Han sido denunciados al Juzgado municipal los jóvenes hermanos José y Fernando Salvador Martínez, autores del hurto de seis kilos de chicharros en el puesto de Buenaventura Cano Muñoz.

VILLAPROVEDO

La fiesta de San Sebastián
Se ha celebrado la fiesta del Patrón de esta localidad con muchísimo entusiasmo, coincidiendo con ella la bendición de una preciosa imagen de la Virgen del Rosario adquirida por suscripción popular.
Predicó elocuentemente el párroco de San Antón de esa ciudad, don Eugenio Mediavilla.
Mil plácemes merece el celoso párroco de esta villa don Justo Aparicio por el esplendor de los cultos.

GUARDO

Allanamiento de morada
La Guardia civil de este puesto ha detenido a José Novo y Florencio Allende, por allanamiento de la morada de la vecina Primitiva Bravo.

Crónica Religiosa

Santos de mañana
La Conversión de San Pablo, San Sabino y San Donato, Mártires.
CULTOS

En la Iglesia de Santa Marina, la capilla «La Salle», que con tan escogidos y variados cánticos, sigue entusiasmando al numeroso auditorio que todos los días concurre al novenario de la Sagrada Familia de Nazaret, cantará el «Panis Angelicus» a tres voces, de Mattei, y el «Tantum Ergo» a dos voces de P. Comire, terminando con un nuevo cántico final.
En la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, empieza la novena a la Titular, todos los días misa de comunión a las ocho y a las once misa después de la cual se hará la novena. Por la tarde a las seis y media. Exposición de S. D. M., rosario, sermón y bendición, terminando con los gozos a la Virgen, ejecutados por una escogida Capilla de Música.

Sociedad Venatoria Palentina

El día 25 del corriente, a las seis de la tarde, celebrará Junta general en su domicilio, Mayor principal, núm. 48, para elección de cargos y examen y aprobación en su caso de las cuentas generales del año 1922, haciéndose público para conocimiento de los señores socios.
Palencia 19 de Enero de 1923. — El presidente, Fulgencio García.

Sucesos locales

Dos escándalos
En el Corral de San Jacinto se produjo anoche un fenomenal escándalo, en el que intervinieron los serenos.
También en el «Barrio de San Sebastián» fueron reprimidos los naturales impulsos de un conocido sujeto.
Sala de Socorro
Han sido curados en este establecimiento benéfico Celestina González, de una herida contusa en la cabeza y Nemesio Endérez de otra herida en la misma región.

Crónica Judicial

Vista de una causa
Dos meses y un día de arresto más 125 pesetas de multa, solicitó hoy el ministerio fiscal para Julio Pascual Rugama como autor de delito de resistencia cometido el 27 de Abril del año último al desobedecer e insultar al jefe municipal de la Guardia municipal de esta ciudad al pretender detenerle por haber promovido un alboroto.
Don Antonio Alvarez Carreras, defensor del procesado, interesó la absolución por no resultar justificado que los actos atribuidos integren el delito objeto de la acusación.

Señalamiento

Para mañana, a las once, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de esta ciudad, contra Moisés Blanco García y dos más, por disparos.
Abogados: don Enrique Buil y don César Gusano.
Procuradores: señores Tapia y Ovejero.

DE CORREOS

Nuevo jefe
Se ha recibido en el Gobierno civil el nombramiento de don José Pérez Gutiérrez, jefe de tercera clase de Administración, para el cargo de Administrador de esta Principal de Correos.

Clases de Contabilidad

Cálculos mercantiles y Legislación mercantil, para ingresar en Bancos y ser contable. — Clases especiales para señoritas. Prepara en su domicilio, Colón, 20, 2.º, Esteban Alcalde Fernández.

Miguel de Aldecoa

DENTISTA
Sucesor de IBÁÑEZ
Mayor pral., 35 — Teléfono 112.
PALENCIA
Doctores ALVARADO y ALVAREZ
OCULISTAS
Consulta diaria, de 11 a 1. — Mayor pral. 101

Crónica Municipal

Nuevos evacuorios
El alcalde señor Gusano, nos ha manifestado que muy en breve darán comienzo las obras de instalación de dos nuevos evacuorios, que serán emplazados, uno, en las inmediaciones del «Paseo del Salón» y otro en la Plaza del 1.º de Julio, (jardines de las Puertas de Monzón).
Aplaudimos, como se merece, esta medida.

El premio «Madrid»

Uno de estos días se formalizará por su iniciador, señor Gusano, el premio «Madrid-Manso», cuya suscripción ha finalizado.
Será firmada la correspondiente escritura.

La manifestación pro responsabilidades

Se celebrará el domingo
El presidente de la Casa del Pueblo nos participa que la manifestación pro responsabilidades del desastre de Annual se celebrará el próximo domingo a las once y media de la mañana, partiendo ésta del paseo del Salón dirigiéndose por la calle Mayor hasta el Gobierno civil, donde una comisión de todas las entidades entregará al señor gobernador las conclusiones que elevan a los Poderes públicos.

DE SOCIEDAD

Petición de mano
Por la señora doña Bernabea Carrión, viuda del capitán Rueda, ha sido pedida, para su sobrino don Jacinto Rueda Valiente, geómetra del Catastro, la mano de la señorita Aniana Obeso Pardo, hija de don Andrés Obeso, propietario de Carrion de los Condes.
La boda se celebrará en breve.

¡No lo duden!

Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrane, Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica. — Palacios de la Sierra (Burgos).

OPTICO--VITA--RELOJERO

Se despachan con exactitud las recetas de los señores oculistas.
Acomodación de los cristales necesarios para el auxilio y conservación de la vista.
Optica medical: Ultimos modelos en gafas y lentes.
Se arreglan toda clase de relojes, garantizándose la compostura un año
Mayor Principal, núm. 72. — Esquina Patio Castaño

Del Gobierno civil

Una circular
Por el gobernador don Prudencio Landin se ha dictado la siguiente:
«A requerimiento del señor Gobernador militar de esta Plaza, ordeno a los señores alcaldes, den cuenta lo antes que les sea posible, a la indicada Autoridad, y a series factible telegráficamente, de cuantos militares se presenten en sus respectivas localidades a disfrutar de licencia o permiso, y de los que habiendo terminado el disfrute de los mismos, hayan emprendido la marcha a sus Cuerpos.
En el cumplimiento del referido servicio, pondrán las predichas autoridades toda su diligencia, pues caso contrario me veré en la necesidad de corregir su apatía imponiéndoles el debido correctivo».

NOTICIAS Y GACETILLAS

Con motivo de haber comenzado hoy la concentración de reclutas del último reemplazo se nota gran afluencia de gente de los pueblos de la provincia.
Nuestro estimado amigo e ilustrado colaborador don Gregorio Matallana, ha tenido la atención, que agradecemos, de remitirnos dos folletos conteniendo sus interesantes trabajos sobre los riegos y el cultivo de secano en la provincia de Palencia, premiados ambos por la Real Sociedad Económica de Amigos del País.
Un organismo con pobreza de sangre es terreno abonado para toda clase de enfermedades, por carecer de defensas. LA HEMOGLOBINA LIQUIDA Dr. GRAU, completamente asimilable, devolverá a la sangre los elementos que le faltan.

Cuesta Ceinos

MÉDICO-DENTISTA
Mayor pral., 94, 2.º izquierda
El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor informado de la región

Información general de Mercados

En la Capital

Palencia, 24
Trigo a 70 y 71 reales las 92 libras. Centeno a 48 fanega
Cebada a 39 y 40
Avena a 29
Plaza de Abastos. — Se cotiza la carne de vaca con hueso a 2'40 pesetas kilo; sin hueso a 4.
Ternera superior a 5
Id. muy buena a 4
Salchichas a 4'10
Huevos a 3 docena

En la Provincia

(De nuestros correspondientes)
Villarramiel, 23
Trigo a 17'50 pesetas las 92 libras
Idem a 18'50 pesetas las 94 libras
Harina extra a 55 los 100 kilos.
» flor a 54
Tercerilla a 34'75
Cuarta a 28'30
Salvado hoja a 24
Cabezuela a 22'85
Carne de vaca al vivo a 13 y 28 pesetas la canal.
Novillo a 15 y 30
Oveja a 1'75 kilo
Tocino a 33 al vivo con tendencia a subir.
En el ramo de curtidos, paralización completa.

En la Región

Valladolid, 23
Trigo a 73 y 74 reales fanega
Centeno a 50

Cebada a 40 fanega

Avena a 30 pesetas los 100 kilos
Algarrobas a 71
Tiempo frío
Medina del Campo, 23
Trigo a 73 reales las 94 libras
Centeno a 50 las 90
Cebada a 39
Algarrobas a 67
Tendencia sostenida
Tiempo de heladas
De 1.º a 53
De 2.º a 51
Tercerilla a 53
Salvados a 25

Notas financieras

La semana en la Bolsa
(Servicio especial de EL DÍA)
Continuación a los comentarios que hacíamos en nuestra crónica de la semana pasada, es la actual.
Expectación y algunas veces miedo acusa el panorama que nos ofrece la cuestión exterior a donde van reflejadas todas las miradas de los que intervienen en las operaciones de la Bolsa.
Se acentúa la tirantez de relaciones entre Inglaterra y Francia. Esta última ve que con la ocupación del Ruhr no es posible se cobre parte de lo que le adeuda Alemania; es más, dada la actitud que anunciamos y en la que se han colocado los obreros alemanes, no tan sólo es fácil deje de compensar a los fran-

ceses la ocupación sino que es seguro eso sea para ellos causa de mayor gasto, por las fuerzas de que ha de disponer para ocupar aquella región.
En el Interior 4 por 100, los primeros días de la semana hay flojedad y pesadez, la Bolsa se anima algo el jueves y ayer viernes y esa animación de que hablamos es tan sólo circunstancial debido a que una Sociedad de Seguros acudió con su numerario a adquirir papel del Estado de esa clase.
Partiendo del cambio del viernes de la semana anterior, que es el que tomamos como norma de partida, que fué 70'60 cierra a 71'05.
Exterior también ha mejorado desde 85 por 100 a 90'05. Amortizable 1920 sube de 96'50 a 97 por 100 y el de 1917 de 96'50 a 96'90.
En Tesoros se advierte calma, sobre todo en la emisión de Octubre, que despnes de cortado el cupón pierde 0'05 por 100.
Ayuntamientos, exceptuando emisión 1868 que baja 1 por 100, los demás sufren escasa variación. Ayuntamientos de Sevilla solicitados a 25 por 100, a cuyo precio se hicieron durante la semana.
Cédulas de la Caja de emisiones firmes de 83 a 83'60.
Cédulas del Banco Hipotecario, es de advertir la firmeza de las del 6 por 100 que sin duda por la aproximidad del cupón pasan de 110 a 110'75, cerrando a 110'60.

Las Obligaciones Empréstito de Marruecos suben desde 75 por 100 a 77.
Las Cédulas Argentinas sostenidas pasan de 2'36 a 2'38 y medio por peso.
Las acciones del Banco de España, denotan cierta pesadez de 589'50 bajan a 588'50; en cambio Tabacos pasan de 243 a 247, aun que cierran ayer viernes a 243. Las acciones del Banco Hipotecario, que no se habían cotizado desde el año anterior, se contrataron ayer a 241 por 100 sobre el desembolso de 60 por 100. Banco Español de Crédito, descende de 240 a 239; el Central continúa el cambio de 105 aun que parece disminuyen algo las compras.
La Unión y el Fénix Español suben de 225 a 303.
La animación ha estado principalmente concentrada en el corro de Azucareras y Felgueras. De las primeras las preferentes subieron de 79 hasta 91 por 100, a que se cotizaron el lunes, descendiendo al día siguiente hasta 77 por 100 y finalizando ayer a 77. Las ordinarias desde 39 pasaron a 42 por 100 para bajar a 38 y cerrar a 38'75. No es de extrañar que la especulación trate nuevamente de hacer subir este valor; pero consideramos algo prematura esta mejora de cambios, mientras la Sociedad no se encuentre en situación más desahogada y libre de los 25.000 000 de pesetas de bonos de Tesorería que tiene que amortizar

en un plazo relativamente corto; estos bonos se han cotizado a 96 por 100.
En cuanto a las Acciones de la Sociedad Duro Felguera, la animación no ha sido menor que las azucareras y han pasado desde 94 por 100 a 53 por 100, volviendo a descender a 46 y terminando a 50 por 100 ayer viernes. Aparte de la influencia que la animación en el corro de azucareras haya podido ejercer en las Felgueras, se da como explicación de la subida la que indicábamos en nuestra crónica anterior, de la disminución de carbón en la cuenca del Ruhr, en confirmación de lo cual se dice, que el carbón ha subido en Inglaterra y que Italia ha hecho pedido de dos cargamentos a una importante entidad española, por vía de ensayo y habiendo el resultado satisfecho a los compradores se habla de que se va a llevar a cabo un contrato para un suministro de 200.000 toneladas.
En el corro de ferrocarriles, desanimación a causa del desconocimiento de lo que el ministro proyecta hacer, la fecha del 11 de Febrero en que termina la autorización de la subida de las tarifas en un 15 por 100 está próxima, y para entonces lo que se cree es que prorrogue dicha autorización; toda la semana han estado con poco negocio, oscilando entre los cambios de 350 y 353 pesetas.
Acciones del Metropolitano, se

han hecho a 207 y quedan ofrecidas a este cambio; las de Tranvías suben desde 92'25 a 94'75 y quedan con buena tendencia.
En Obligaciones, las de ferrocarriles continúan firmes, con transacciones muy numerosas, las de Alicante 1.º Hipoteca de 270'75 van a 271'75; las de la serie G sin variación cierran a 99'50; Córdoba Sevilla a 265; las del Norte 3 por 100 1.º serie, influidas por la proximidad de los sorteos de amortizaciones que empiezan hoy, pasan de 61'90 a 63'75 y finalizan a 63'65, Las de 5.º serie de 58'75 a 59'35. Asturias mejoran próximamente 50 céntimos en las diferentes series. Especiales 6 por ciento están un poco flojas, cerrando a 99'25.
Obligaciones Metropolitano con escasos vendedores suben a 105'50.
En Acciones Banco Español del Río de la Plata a consecuencia de escaso dividendo, 3 pesos, que darán a cuenta del ejercicio descendiendo desde 244 pesetas a 225, el año pasado dieron en esta época un dividendo de 4 pesos.
Obligaciones Peñarroya a 98'50 y Río Tinto a 100 y 101.
El cambio Internacional exceptuando las libras y dólares muy débiles, los francos retroceden grandemente de 45 por 100 finalizan a 42'80. Liras de 31'75 a 30'15. Las libras acaban a 29'84, los dólares a 6'42 y ayer viernes se han cotizado los pesos argentinos a 2'36. Los marcos sin cotización oficial han estado entre 0'07 y 0'03.

ATEULUZ
Madrid 21 de Enero de 1923.

# Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

## Madrid—Africa—Provincias—Extranjero

### Las elecciones y el Gobierno. ¿Las hará el Conde de Romanones?

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### Rumores y comentarios

Todos los comentarios políticos versan sobre las próximas elecciones generales, siendo una realidad la serie de complicaciones que el acoplamiento de candidatos presenta para el Gobierno, donde no reina la mayor armonía respecto al particular.

Anoche se aseguraba en un círculo frecuentado por gente política que, siempre que en los Consejos se ha tratado de las elecciones, ha habido discrepancias y disgustos.

Los jefes de grupos liberales y especialmente los que menos fuerzas cuentan en la opinión, como son los reformistas, alistas, gassetistas y zamoristas, aspiran a llevar al Congreso un crecido número de incondicionales, y como estos grupos se tienen que nutrir de los diputados que pudieran llevar al nuevo Parlamento los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, se considera muy difícil que los ministros lleguen a un acuerdo.

Según nuestro colega «El Debate», la preparación electoral ha desmontado ya a dos gobernadores.

El de Cádiz, señor Semprún, romanonista, ha dimitido a consecuencia de un telegrama del ministro de la Gobernación que estimó molesto y que se refería a dos candidatos prietistas.

El de Murcia, señor Isabal, reformista, también se va, por la situación de abandono en que le dejaba toda la provincia, que prescindía de él, y por su convencimiento de que la lucha electoral allí no iba a dar un resultado satisfactorio para su partido.

Como era de esperar, es totalmente inexacta la noticia que el lunes se echó a volar en los círculos políticos, referente a haberse arreglado la distribución electoral de Madrid y su provincia.

En la mayoría de los distritos se anuncia lucha y lucha enconada.

La impresión dominante, en vista de las discrepancias que se vienen observando en el seno del Gabinete, es que el actual Gobierno tal como está constituido no hará las elecciones.

Por eso creen algunos que es muy largo el plazo de dos meses que se da de convalecencia al señor Villanueva para poder hacerse cargo de la Alta Comisaría de Marruecos, porque muy bien pudiera ocurrir que para esa fecha, fuese el conde de Romanones quien presidiese el Consejo de ministros, y quizá éste tenga otro candidato para ese cargo.

#### Se arrienda almacén

en la casa núm. 14 de la calle Mayor principal, propiedad de don Angel Merino. Razón, Maura, 8, escritorio.

### Ha sido nombrado para Cádiz un nuevo gobernador

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### El Rey de cacería

Al recibir a medio día a los periodistas el jefe del Gobierno, díjoles, que efectivamente el Consejo de hoy había sido aplazado a petición de varios ministros que desean ultimar la preparación de diversos asuntos que deberán someterse a la deliberación del Gobierno.

Añadió, que en virtud de la dimisión presentada por el gobernador de Cádiz señor Semprún había sido nombrado para sustituirle, don Bernardo Rengifo.

Dijo, por último, que él tampoco habría podido presidir el Consejo de ministros, caso de celebrarse hoy, porque tiene que despedir a S. M. el Rey, que saldrá a las ocho de la noche para el coto de «Doñana».

### El señor Esperabé, ha sido nombrado Rector de Salamanca

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### Otros decretos firmados hoy

En la firma de Instrucción Pública figura un decreto admitiendo la dimisión presentada por el Rector de la Universidad de Salamanca don Luis Maldonado y nombrado para sustituirle a don Enrique Esperabé, catedrático y senador del Reino.

El ministro de Trabajo ha sometido a la aprobación regia el reglamento transitorio para la concesión de los beneficios que otorga el artículo 30 de la Ley de 10 de Diciembre de 1921.

De Hacienda ha sido firmado otro decreto disponiendo una prórroga de tres meses para las obligaciones del Tesoro, emitidas en Noviembre de 1922.



**Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé**  
Gran Vía Luyetana, 41, Barcelona

### CHOCOLATES FINOS

SUCESORES DE Hijos de ZURICALDAY  
Solés, Garay y C.ª - BILBAO  
Primera marca española  
Fábricas en Bilbao y Pozuelo (Madrid)  
De venta en los principales establecimientos de ultramarinos de esta capital.

### ¿Está próximo el rescate de los prisioneros?

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### El Consejo de hoy ha sido aplazado

El Consejo de ministros anunciado para hoy, ha sido aplazado, según se dice por los bien informados, a petición del señor Alba, quien espera de un momento a otro la noticia del rescate de los prisioneros.

Se asegura que el viaje del naviero Echevarrieta al peñón de Alhucemas no obedece a otro objetivo, y se añade que es portador de una importante suma y de varios regalos de igual importancia con destino a los jefes rebeldes.

Es general la creencia de que nunca como ahora fueron por tan buen camino las gestiones para el rescate, pudiendo asegurarse que de no hacer Abd-el-Krim ninguna de las suyas a última hora, todos los prisioneros españoles, deberán desembarcar en Málaga en uno de los días de esta misma semana.

#### Dos cautivos libertados

Cartagena. — La familia del rico industrial don Diego Cánovas, que tiene a su hijo José prisionero, ha recibido un telegrama fechado en Alhucemas diciendo: «Llegó procedente de Axdir con salud, deseando abrazaros.» Firma José.

También la familia del comandante Larrocha, prisionero como el anterior, ha recibido noticias comunicándoles que muy pronto piensa venir aquí.

#### Relación de los prisioneros

La comandancia general ha facilitado al señor López Ferrer una relación de los prisioneros civiles y militares que existen actualmente. La relación la ha pedido el señor López Ferrer.

Recientemente se remitió al ministerio de la Guerra otra relación análoga.

#### ¿Han sido rescatados ya?

Esta tarde han circulado insistentes rumores de que se había efectuado el rescate de los prisioneros españoles que estaban en poder de Abd-el-Krim.

En los centros oficiales no ha sido confirmada la noticia.

### Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.  
Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente.  
Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

### El ministro de la Guerra ha recibido once propuestas de ascenso

(POR TELEFONO)  
Madrid 24

#### Firma de hoy

El señor Alcalá Zamora nos manifestó a medio día que había recibido once propuestas de ascenso en el ejército de Africa, las cuales, alcanzan entre otros, a los generales Sanjurjo y Alvarez del Manzano y teniente coronel Millán Astray.

Entre los decretos sometidos hoy a la firma regia, figuran los siguientes:

Ascendiendo a general de brigada al coronel de ingenieros don Braulio Albarello.

Concediendo la gran cruz de Mérito Militar, con distintivo rojo, al vicealmirante de la Armada, don Juan Bautista Aznar Cabañas, por los servicios prestados en la campaña de Africa y los realizados al frente de la escuela de instrucción.

### El cierre de los teatros será hoy total en Madrid

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### Estudiando los ofrecimientos del Gobierno

Esta mañana han celebrado una reunión empresarios de teatros, actores y autores para dar cuenta de los ofrecimientos que acaban de hacer los ministros de Hacienda y Gobernación con respecto al pleito que vienen manteniendo las empresas de espectáculos.

Los reunidos acordaron que el cierre de los teatros se limite al día de hoy, abriéndose de nuevo mañana por la tarde.

De todos modos si el gobierno no accede a conceder lo que solicitan las empresas, se irá a la clausura definitiva con todas sus consecuencias.

### Dos noticias de Melilla

(POR TELEFONO)  
Madrid 24

#### Furioso temporal

Melilla. — Se ha desencadenado furioso temporal de Levante, obligando a los buques a buscar refugio en Chafarinas.

#### Juicio contradictorio

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada al teniente de la policía indígena don Marcelo González, por su heroico comportamiento en el combate de 1.º de Noviembre último.

### La revolución en las cocinas

80 por 100 de economía  
La «olla exprés» hace exquisito cocido con solos 10 minutos de lumbré vegetal o mineral. Exquisita sustancia sin exposición alguna.  
Se reciben encargos en casa de Manuel Gómez, Juan de Castilla, 6, donde encontraréis toda clase de muebles.

### Óptica americana

Si desea V. adquirir unos lentes o gafas bien acomodados a su vista, visite la

Relojería y Platería de Regino Salamanca  
Se despachan con exactitud recetas oftálmicas en todas sus combinaciones ópticas.  
Mayor principal, 53

### Los franceses en la cuenca alemana del Ruhr

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### Jornales confiscados

Berlín. — Las autoridades militares francesas han confiscado el importe de los jornales de la última semana en la fábrica de anilinas y sedas de Baden.

El importe de los citados jornales alcanza la cifra de dos millones de marcos.

En la cuenca del Ruhr continúa la calma aparente de los días pasados. Solamente se registra la huelga de 1.500 obreros que trabajaban en una fábrica.

#### Los bávaros no responden

París. — El gobierno de Baviera comunica al Gobierno francés que no responde de la seguridad del ministro francés en Munich.

#### Lo que opinan los japoneses

Tokio. — El primer ministro japonés ha explicado ayer al Parlamento la ocupación de la cuenca alemana del Ruhr, anunciando que la actitud de Francia puede traer graves consecuencias.

#### Los yankees se van

Coblenza. — Según los periódicos de esta capital, las tropas norteamericanas de ocupación saldrán del territorio renano del 24 al 25 del mes actual.

El transporte «Saint Mihiel», en el que han de regresar a los Estados Unidos dichas tropas está aparejado ya en el puerto de Amberes para zarpar el día 25 ó el 26 del actual.

#### Protesta alemana

Berlín. — El Gobierno del Reich ha enviado a los Gobiernos francés, inglés y belga, una nota protestando contra las órdenes dadas por las autoridades francesas en las regiones últimamente ocupadas.

El Gobierno alemán protesta contra la participación de Italia en dicha ocupación, alegando que el convenio relativo a Rhenania se estipuló únicamente entre Inglaterra, Francia, Bélgica y Alemania.

#### ¿Momento culminante?

París. — Con la declaración de la huelga general en el Ruhr se cumplen los pronósticos pesimistas de Clemeneau.

Los mineros y los ferroviarios han abandonado el trabajo, paralizando la vida de la región. Francia ha respondido militarizando los trenes, reforzando el rigor del estado de sitio y aplicando un plan de acción que tiende a asegurar el avituallamiento de las poblaciones y evitar los actos de sabotaje.

#### El Gobierno francés dividido

París. — Es imposible ocultar la gravedad de la situación, que preocupa hondamente el Gobierno francés, circulando hoy el rumor de que se ha producido una división en el seno del Gobierno francés al apreciar la dirección de la operación del Ruhr.

La Prensa y el pueblo muestran una determinación inflexible, alentando al Gobierno a las medidas extremas, tales como el bloqueo económico de Alemania, mediante la creación de un cordón aduanero y militar que envuelva la Rhenania.

### Los socialistas de Valladolid

(POR TELEFONO)  
Madrid, 24

#### Expulsión de Pérez Solís

La Junta directiva de la Asociación de profesiones y oficios varios, en la asamblea de socios celebrada anoche en la Casa del Pueblo de Valladolid, propuso que el socio honorario, don Oscar Pérez Solís, hasta hace poco caudillo de las huestes socialistas vallisoletanas, fuese expulsado de la colectividad, por considerarle como uno de los culpables de los sucesos desarrollados en la Asamblea de Madrid, que costaron la vida a un obrero socialista.

La proposición fué aceptada, acordándose por unanimidad la expulsión propuesta.

Si necesitas Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

## Vino Ona

del Dr. Arístegui

A las pocas días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO  
RENACEN las FUERZAS  
DESAPARECEN los VAHIDOS  
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA  
Los NIÑOS crecen Sanos y Robustos  
Las MUJERES que GRUAN se fortifican  
Los JOVENES ANEMICOS se curan  
Los NEURASTENICOS los Agotados por Exceso de trabajo. Los Envejecidos Prematuramente recobran su fortaleza  
Es un vino riquísimo al paladar.  
de venta en Farmacias y Droguerías

## LOS CHOCOLATES de la Casa Pinillos, de Madrid, se expenden únicamente en el establecimiento de Don Guillermo de la Torre. «LA ISLA DE CUBA».

## GANGA

### 2.000 aparatos de luz eléctrica

La Electra de Ramón Miguel vende una partida de aparatos procedentes del cierre de una fábrica.

500 aparatos de 1 luz	a pesetas	8 uno.
500 id. de 1 luz	a id.	9 uno.
100 id. de 1 luz	a id.	15 uno.
100 id. de 1 luz	a id.	18 uno.
100 id. de 1 luz	a id.	20 uno.
100 id. de 4 luces	a id.	25 uno.
100 id. de 4 luces	a id.	30 uno.
100 id. de 4 luces	a id.	35 uno.
100 id. de 4 luces	a id.	40 uno.
300 id. de 4 y 5 luces	desde 45 a	100 pesetas.

Aparatos de comedor desde 18 pesetas.  
Pueden aprovechar por ser una verdadera ganga.  
Material eléctrico la que más surtido tiene y precios más baratos que nadie.  
NO CONFUNDIRSE. — Electra de Ramón Miguel, Mayor, 107

